

Agrártámogatási Hírlevél

2011. február-március

2011/2. szám

1. Minősítő kód bejelentése

A 2007. évi XVII. törvény módosítása szerint: "a mezőgazdasági és vidékfejlesztési támogatási szerv hatáskörébe tartozó, pénzügyi következményekkel járó intézkedésben csak az az ügyfél vehet részt, aki (amely) a nyilvántartásba vétel iránti kérelmében, de legkésőbb a pénzügyi következményekkel járó intézkedésre vonatkozó kérelem benyújtásával egyidejűleg bejelentette a vállalkozása a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló törvény szerinti minősítését is".

Ez azt jelenti, hogy aki eddig nem tette meg, annak az MVH felé be kell jelentenie a G002 regisztráció módosító lapon a KKV minősítő kódját (pl. azt, hogy mikrovállalkozás)!

2. Monitoring adatszolgáltatás

A 18/2009. (III. 6.) FVM rendelet alapján a tavalyi módon, azaz elektronikus felületen kell megadnia **2011. február 15. – március 15. között** a monitoring adatokat mindenkinek, aki valamely EMVÁ-ból társfinanszírozott támogatásban részesült (nemzeti támogatások, SAPS, top-up nem tartozik ide, viszont a KAT, NATURA 2000, géptámogatás, képzés, stb. igen), vagy jogerős határozattal rendelkezik 2010. végéig.

A monitoring adatszolgáltatás elmaradása esetén az MVH mulasztási bírságot róhat ki.

3. Méhészeti támogatások

A 47/2010. (XII. 31.) VM rendelet szabályozza a Magyar Méhészeti Nemzeti Program alapján a 2010–2013 közötti végrehajtási időszakokban a központi költségvetés, valamint az Európai Mezőgazdasági Garancia Alap társfinanszírozásában megvalósuló támogatások igénybevételének szabályait, illetve a 3/2011. (I. 18.) MVH közlemény tartalmazza a rendelet alapján nyújtható egyes méhészeti támogatások igénybevételének feltételeit.

A 4/2011. (I.18.) MVH Közlemény szól a varroa atka elleni gyógyszeres védekezés támogatásáról. A támogatási kérelmet és mellékleteit legkésőbb az I. időszak tekintetében **2011. április 6-ig** lehet benyújtani az MVH-hoz.

4. Borászati gépek beszerzésének támogatása

A 16/2010. (IX. 17.) VM rendelet alapján a támogatási kérelmet **2011. március 31-ig** lehet benyújtani. A támogatási intenzitás KKV esetében 30%.

5. Szőlő szerkezetátalakítás

A 161/2008. (XII. 18.) FVM rendelet alapján támogatás vehető igénybe a szőlőültetvények szerkezetátalakításához és -átállításához. A támogatási kérelmeket **2011. február 21-e és 2011. május 31-e közötti** időszakban lehet benyújtani az MVH-hoz.

6. Szőlő újratelepítési jog

Az MVH 25/2011. (III. 2.) számú közleménye tartalmazza a szőlő újratelepítési jog vásárlásának feltételeit. A vásárlása iránti kérelmet **2011. március 16. – május 31. között** lehet benyújtani az MVH-hoz.

7. ÁTK kifizetési kérelem

Az állattartó telepek korszerűsítéséhez nyújtandó támogatási jogcímnél támogatási kérelemnek helyt adó, vagy részben helyt adó határozattal rendelkező ügyfelek **2011. március 1. - március 31. között** kifizetési kérelmet jogosultak benyújtani. Az űrlapokat a 15/2011. (II.18.) MVH Közlemény tartalmazza.

8. Őshonos állatfajták támogatása

Az ÚMVP IH 9/2011. (II.10.) Közleménye szerint az EMVÁ-ból a védett őshonos és a veszélyeztetett mezőgazdasági állatfajták genetikai állományának tenyésztésben történő megőrzésére nyújtandó támogatások részletes feltételeiről szóló 38/2010. (IV. 15.) FVM rendelet alapján igényelhető támogatásra a benyújtási időszakban közel 700 kérelmező nyújtott be támogatási kérelmet.

A kérelmek egyes célprogramok közti megoszlása alapján az az elvi döntés született, hogy egyetlen célprogramban sem kerül sor a kérelmek forráshiány miatti elutasítására.

A 11/2011. MVH Közlemény tartalmazza a kifizetési kérelem űrlapjait, a 26/2011. MVH Közlemény alapján a kifizetési kérelmeket **2011. február 1. és 2011. március 31. között** lehet benyújtani.

9. Új támogatási határidők

Megjelent a 15/2011. (II. 28.) VM rendelet az EMVÁ-ból Alapból finanszírozott egyes agrártámogatásokról szóló miniszteri rendeletek módosításáról. A rendelet új beadási határidőket állapít meg számos támogatási jogcímnél:

- a kertészet korszerűsítéséhez nyújtandó támogatások **2011. november 15. és december 15. között**
- az öntözés, a melioráció és a területi vízgazdálkodás mezőgazdasági üzemi és közösségi létesítményeinek fejlesztéséhez nyújtandó támogatások **2011. július 1. és 31. között**
- a mezőgazdasági termékek értéknöveléséhez nyújtandó támogatások **november 15. és december 15. között**
- a kertészeti ültetvények korszerűsítéséhez, korszerű ültetvények létesítéséhez nyújtandó támogatások 2011. évtől évente **június 15. és július 15. között** nyújthatók be

Ugyanakkor

- az évelő, lágú szárú és a rövid vágásfordulójú fás szárú energiaültetvények telepítéséhez nyújtandó támogatások
- a mezőgazdasági energiafelhasználás megújuló energiaforrásokból történő előállításához nyújtandó támogatások
- a kertészeti gépek, technológiai berendezések beszerzéséhez nyújtandó támogatások
- a növénytermesztés létesítményeinek korszerűsítéséhez nyújtott támogatás esetében egyelőre nem került kihirdetésre támogatás benyújtási határidő.

10. Építési Normagyűjtemény

A 4/2011. ÚMVP IH Közlemény szerint az Építési Normagyűjteményre (ÉNGY) vonatkozó szabályok módosítása miatt - az első negyedévben továbbra is a 2010. december 31-én hatályos ÉNGY 2010/2. verzió marad érvényben.

2011. március 31-ig az Irányító Hatóság új ÉNGY-t tesz közzé, melyet 2011. április 1-jétől kell alkalmazni. Az MVH beruházási támogatásban részesülő ügyfelei addig is nyújthatnak be kifizetési kérelmeket, ám a módosítások figyelembe vételével dönthetnek amellet is, hogy megvárják az új Normagyűjtemény életbe lépését. (Forrás: MVH)

11. Várható ÚMVP támogatási jogcímek

I. tengely:

- Fiatalközvetítő induló támogatása: 2011. második félév – 2012. első félév
- Gazdaságátadás: 2012. első félév
- Kertészet korszerűsítése: 2011. második félév
- Kertészeti ültetvények korszerűsítése: 2011. második félév – 2012. első félév
- Élelmiszeripar korszerűsítése
- Szakképzés, szaktanácsadás
- Mezőgazdasági utak korszerűsítése
- Területi vízgazdálkodás, vízkárelhárítás, belvízvédelem fejlesztése: 2011. első félév
- Juh-kecske jelölés
- Biomassza kazán

II. tengely:

- Kifizetés kedvezőtlen adottságú területen gazdálkodók részére
- Natura 2000 gyepterületeken történő gazdálkodáshoz nyújtandó kompenzációs támogatás
- Nem termelő mezőgazdasági beruházásokhoz nyújtandó támogatás
- Növényi genetikai erőforrások megőrzése
- Állatjóléti intézkedés
- Mezőgazdasági területek első erdősítése
- Erdészeti potenciál helyreállítása alintézkedés
- Erdő-környezetvédelmi intézkedések
- Nem termelő beruházások erdőterületen – Szerkezetátalakítás alintézkedés
- Agrár-erdészeti rendszerek létrehozása

III. tengely:

- Mikro-vállalkozások létrehozására és fejlesztése
- Turisztikai tevékenységek ösztönzése
- Falumegújítás és -fejlesztés
- Vidéki örökség megőrzéséhez igénybe vehető támogatás
- Nem mezőgazdasági tevékenységgé történő diverzifikálás

12. AKG hatóanyag- lista

Az ÚMVP Irányító Hatóság 5/2011. (I.31.) Közleményének mellékletei tartalmazzák az agrár-környezetgazdálkodási támogatás során nem alkalmazható növényvédőszer-hatóanyagok, valamint az azokat tartalmazó növényvédő szerek körét.

13. Jogszabály módosítás

Az EMVA társfinanszírozásában megvalósuló támogatások igénybevételének általános szabályairól szóló 23/2007. (IV.17.) FVM rendelet többször is módosult a közelmúltban (11/2011. (II.18.) VM rendelet és 17/2011. (III.4.) VM rendelet). A legfontosabb változások:

- A megvalósítási határidőnél figyelembe vételre kerül a szükséges hatósági engedély megszerzésre irányuló eljárás megindítása
- Az ügyfél köteles a támogatási határozattal jóváhagyott elszámolható kiadások összegének **legalább 80%-át** teljesíteni. Továbbá az ügyfél köteles a támogatási határozat közzétételétől számított 24 hónapon belül legalább a támogatási döntéssel jóváhagyott támogatási összeg 50%-ával elszámolni, kivéve, ha a megvalósítási idő 24 hónap, vagy annál kevesebb, mert abban az esetben az irányadó megvalósítási határidőn belül kell a 80%-ban meghatározott elszámolási kötelezettséget teljesíteni
- Ha a támogatási határozat több kiadási tételt állapít meg, a kifizetési kérelem azonos kiadási tételéhez tartozó elszámolható kiadás összege a támogatási határozatban megállapított kiadási tétel összegét legfeljebb húsz százalékos mértékben meghaladhatja azzal, hogy az adott építésre jóváhagyott kiadások összege nem növekedhet
- Építési beruházás esetén a támogatási kérelem eredeti műszaki tartalma egy alkalommal, az első kifizetési kérelem benyújtását megelőzően, az ügyfél által legkésőbb a kifizetési kérelem benyújtására nyitva álló időszak első napját megelőző harmincadik napig benyújtott, műszaki ellenőri véleménnyel alátámasztott kérelmére, - a támogatási kérelemben szereplő támogatási egység műszaki tartalmának negatív irányba való módosulása nélkül – módosítható. Továbbá az ügyfél új munkanemet vehet fel, jóváhagyott munkanemen belüli más építési tétel megvalósítása önmagában nem minősül a műszaki tartalom megváltoztatásának

14. Tejkvóta igénylés

60 millió kilogramm közvetlen értékesítési és 60 millió kilogramm beszállítási tejkvótát oszthat ki az MVH, melyből 5-5 millió kilogrammot fiatal tejtermelők részére különítenek el. A kiosztott mennyiségek (egyéni kvóták) a tejtermelők tulajdonába kerülnek, akik azokkal a vonatkozó jogszabályok keretein belül szabadon rendelkeznek.

Azok a tejtermelők igényelhetik a tejkvótát, akik a 2009/2010 kvótaévben a kvótájukat túlteljesítették, vagy akik eddig nem rendelkeztek kvótával. Előbbi esetben a túlteljesítés mértékére, utóbbi esetben az ENAR nyilvántartásban megtalálható tejtermelő állatokra (egyedenként 7000 kg kvótára) nyújthatnak be igénylést a termelők.

A kérelmeket az Állattenyésztési Teljesítményvizsgáló Kft. címére (2101 Gödöllő, Pf.: 260) **március 16-ig** kell eljuttatni, s ezután a beérkezés sorrendjében az MVH dönt a kiosztásukról. Az igénylés részletes feltételeit, valamint a benyújtandó nyomtatványt a 14/2011 (II.10.) MVH Közlemény tartalmazza.

A támogatásokkal, hitellehetőségekkel kapcsolatos további részletekről elérhetőségeinken is felvilágosítással szolgálunk!

Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy a hírlevélben szereplő – általunk jelentősnek ítélt – támogatási jogcímekről összefoglalókat közlünk, a részletes feltételeket a vonatkozó jogszabályok és közlemények tartalmazzák!

Elérhetőségeink: AGRION Vállalkozásfejlesztő Iroda
9482 Nagylózs, Kossuth u. 18., 30/394-83-83
agrion@agrion.hu